

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 109 (5955)

Среда, 3 июня 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Улучшать работу высшей школы

Высшая школа вступает в ответственный этап своей работы—1 июня начинается экзаменационная сессия. Она подводит итоги деятельности высших учебных заведений за истекший год.

Благодаря постоянной работе и вниманию Коммунистической партии и Советского правительства высшая школа добилась крупных успехов. В наступающие времена в нашей стране насчитывается более 800 высших учебных заведений, в которых обучается свыше 1.400 тысяч человек. Только в 1953 году высшие учебные заведения страны выпустят более 200 тысяч молодых специалистов.

Директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану предусматривают дальнейшее расширение подготовки специалистов высшей квалификации. В 1955 году выпуск из высших учебных заведений специалистов для важнейших отраслей промышленности, строительства и сельского хозяйства увеличится по сравнению с 1950 годом примерно в два раза. Уже в 1953 году в вузах страны будет принятто 400 тысяч человек.

С каждым годом укрепляется учебно-материальная база высшей школы. Широко развернулось строительство новых учебных корпусов, лабораторий, студенческих общежитий. Так, сейчас строятся новые учебные здания и студенческие общежития для Московского высшего технического училища имени Баумана, Челябинского политехнического института и других вузов. Самым крупным и замечательным сооружением является здание Московского государственного университета—грандиозный 38-этажный дворец науки, созданный на Ленинских горах.

Широкий размах приобрело высшее образование в национальных республиках. Советское государство создает все условия для того, чтобы рабочие и крестьяне нашей многонациональной Родины стали образованными и культурными. Сейчас в стране нет ни одной республики, которая не имела бы своих высших учебных заведений, готовящих кадры интеллигенции из среды коренного населения.

Профессы, преподаватели и другие научные работники высшей школы окружены в нашей стране уважением и почетом. Их созданы все условия для получения научной квалификации: предоставляются творческие отпуска, имеются специальные институты повышения квалификации.

Развитие высшего образования в Советской стране является одним из ярких показателей наших успехов в мирном социальном труде.

В результате большой работы, проведенной за последние годы, преподавание в наших высших учебных заведениях стало более отражать великие достижения отечественной науки, ее передовую роль в развитии мировой науки и культуры. Повысились идеино-теоретический уровень преподавания общественных и специальных дисциплин. Студенты глубже изучают марксистско-ленинскую теорию.

Вместе с тем надо сказать, что высшая школа не полностью удовлетворяет потребности страны в квалифицированных кадрах некоторых специальностей. В частности, у нас отстает от нужд народного хозяйства выпуск специалистов по строительству, геологии, горному делу, энергетике, механизации сельского хозяйства, а также научных работников в области физико-математических наук. Сельское хозяйство нашей страны непрерывно пополняется мощной современной техникой. В то же время подготовка инженерно-технических кадров для сельского хозяйства находится в явном несоответствии с возросшими требованиями. Несмотря на увеличение за последние годы подготовки специалистов для промышленности строительных материалов, эта растущая отрасль народного хозяйства испытывает еще острый недостаток в инженерах и техниках. В то же время специалисты ряда других профилей готовятся иногда больше, чем требуется. Подобные недостатки в планировании подготовки кадров должны быть устранены.

Развитие народного хозяйства и культуры в нашей стране настоятельно требует дальнейшего повышения теоретического уровня подготовки специалистов. Однако ряд институтов слабо связан с промышленностью и сельским хозяйством. Преподавание передко ведется без учета происшедших изменений в области техники, технологии и организации производства. Темы для курсового и дипломного проектирования часто оторваны от конкретных задач, стоящих перед народным хозяйством.

(Передовая «Правда» за 31 мая).

Курсы пропагандистов при МК КПСС

С 1 июня при МК КПСС начали работу месячные курсы пропагандистов по диалектическому и историческому материализму. К занятиям приступили 700 пропагандистов Москвы и Московской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Настойчивое и планомерное внедрение прогрессивных методов труда является верным залогом дальнейшего роста и совершенствования производства на базе высшей техники.

(«Правда»)

Досрочно выполним годовой план!

Эшелоны сверхпланового угля

С энтузиазмом трудятся горняки участка № 4 шахты им. Орджоникидзе (начальник участка т. Наумкин). Все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового государственного плана, они изо дня в день увеличивают счет сверхпланового топлива. Сейчас колектив уже близок к окончанию полуторового задания. Шахтеры участка выдали сверх плана более восьми с половиной эшелонов угля.

Достижения успехов, результат четкой и слаженной работы всего коллектива. Горняки настойчиво совершают мастерство ведения горных работ. Значительные успехи имеются в организации труда по графику—цикл в сутки. Страго выполняют график цикличности, шахтеры намного повысили производительность труда, систематически выдают сверхплановое топливо.

На участке много стахановцев, первоклассников производства. Каждый горняк отдает все силы для повышения темпов угледобычи. Образцово трудаются забойщики т. Алимов и бригадир лавчиков т. Петроченко. Не отстают от них и стахановцы т. Мильевский и Глазинский.

Коллектив участка № 4 полон решимости досрочно выполнить годовой государственный план.

Н. КОТОВ,
томошки начальника участка № 4.

Передовики соревнования

В цехе ширпотреб Кузнецкого металлургического комбината за последние время значительно повысилась производительность труда рабочих, возросло число стахановцев. На кратковременном участке многие рабочие ежедневно выполняют по полтора и более норм.

В период экзаменов в вузах проводятся консультации. Практика показывает, что они оправдывают себя в том случае, если устраивают не накануне экзаменов, а за несколько дней до них и помогают студентам самостоятельно, глубоко повторять пройденный материал. В подготовке студентов к экзаменам большую пользу приносит практикующимся в вузах обзорные лекции.

Экзаменационная сессия призвана выявить действительные знания студентов. Оценка знаний должна проводиться объективно. Между тем в зимнюю сессию в Куйбышевском институте и других вузах. Самым крупным и замечательным сооружением является здание Московского государственного университета—грандиозный 38-этажный дворец науки, созданный на Ленинских горах.

Широкий размах приобрело высшее образование в национальных республиках. Советское государство создает все условия для того, чтобы рабочие и крестьяне нашей многонациональной Родины стали образованными и культурными. Сейчас в стране нет ни одной республики, которая не имела бы своих высших учебных заведений, готовящих кадры интеллигенции из среды коренного населения.

Профессы, преподаватели и другие научные работники высшей школы окружены в нашей стране уважением и почетом. Их созданы все условия для получения научной квалификации: предоставляются творческие отпуска, имеются специальные институты повышения квалификации.

Развитие высшего образования в Советской стране является одним из ярких показателей наших успехов в мирном социальном труде.

В результате большой работы, проведенной за последние годы, преподавание в наших высших учебных заведениях, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны неустанно разяснять студентам их долг перед Родиной.

Одновременно с завершением учебного года перед высшими учебными заведениями стоит и другая не менее важная задача—успешно провести новый прием в вузы и своевременно подготовиться к началу учебного года. Приимене комиции вузов должны широко и всесторонне разъяснять молодежи правила приема и характер специальностей. Это поможет юношам и девушким избрать специальность в соответствии с их желаниями и способностями.

Необходимо позаботиться о том, чтобы хорошо встретить новое пополнение студентов, создать им должные культурно-бытовые условия в период приемных экзаменов. Работники высших школ обязаны сделать все для того, чтобы молодежь в нормальных условиях могла готовиться к экзаменам и выявить свои знания. Требуется своевременно подготовить учебные помещения и общежития, обеспечить правильную расстановку профессорско-преподавательских кадров, четкую организацию учебного процесса.

Долг местных партийных советских организаций—оказать всемерную помощь высшим учебным заведениям в успешном проведении экзаменов, в своеобразном подготовке к новому учебному году с тем, чтобы добиться дальнейшего подъема работы высшей школы.

(Передовая «Правда» за 31 мая).

Для успешного выполнения государственного плана и социалистических обязательств по неуклонному наращиванию темпов угледобычи важное значение имеет своевременное осуществление подготовительных работ как общего, так и глашайшего направлений. Практика неопровергнула показывает, что там, где этому вопросу уделяется повседневное внимание, где руководители в равной степени заботятся о продвижении очистных и подготовительных забоев, шахты работают ровно, ритмично, из месяца в месяц перевыполняют план. И наоборот, на тех шахтах, где не принимаются действенные меры к созданию прочного очистного фронта, горняцкие коллективы работают с перебоями, допускаются срывы в выполнении плановых заданий.

Получатели в этом отношении порочный стиль руководства шахты «Редаково-северная». В прошлом году шахта не сколько месяцев работала с перевыполнением государственного плана. Благополучно на первый взгляд положение в шахте № 5-бис, а затем—девятый пласт. Мощность этих пластов большая. Шахтеры имели все возможности трудиться высокоэффективно и ежемесячно выдавать помножок сверхпланового угля.

Это велико самоцеллюено в руках руководителей шахты и треста. Подчиняясь стремлению любой ценой перевыполнить план, они позабыли о своевременном осуществлении подготовительных работ. Продвижение девятого пласта шло быстрыми темпами. Так продолжалось до тех пор, пока руководители шахты не столкнулись с фактом, что выемка угля на этом пласте производится больше нормы. Он подработал пласти №№ 7 и 8, что нарушило правила эксплуатации горных выработок. Возникла необходимость перевести участок на другой пласт.

Участок № 1 по праву являлся лучшим коллективом шахты. Здесь имеются опытные горняцкие кадры. Всему коллективу хорошо известны имена почетных шахтеров тт. Денисова и Прокудина, бойцовиков тт. Павловцев, Кузина и многих других стахановцев, в совершенстве владеющих своей специальностью. На участке имеются хорошие инженерно-технические работники (например, гор-

Соревнование сталеваров двух марганцовских печей

В социалистическом соревновании сталеплавильщиков марганцовских печей №№ 5 и 11 Кузнецкого металлургического комбината по итогам работы в мае первенство по праву принадлежит колективу печи № 11. В то время, как сталевары печи № 5 тт. Санников, Аверкин и Дроздов в мае не только не выполнили плана, но и допустили большой долг государству, коллектив печи № 11 выполнил сверх государственного задания почти тысячу тонн стали. На долю сталеваров тов. Деребизова из этого количества приходится 422 тонны, т. Кнесселя—318 тонн, т. Лысикова—217 тонн сверхплановой стали.

В мае сталевары печи № 11 успешно справились также и с обязательством по увеличению количества плавок, проведенных скоростными методами. Всего за месяц на 11-й печи сварено 46 скоростных плавок. Общая экономия рабочего времени достигла почти 49 часов. В частности, тов. Деребизов провел 18 скоростных плавок, закончив 19 часов 55 минут, т. Лысиков на 16 скоростных плавках сберег 15 часов 20 минут, т. Кнессель на 12 плавках—12 часов 35 минут.

Добившись увеличения выпуска плавок, проведенных скоростными методами, коллектив печи № 11 тем самым выполнил одно из основных обязательств, принятых в ответ на вызов сталеплавильщиков печи № 11 «АвтоЗИС» Александра Малецкого, Василия Шкурапата и Василия Минина.

Коллектив сталеваров печи № 5 в июне должен выйти в передовые. В борьбе за ликвидацию отставания колективу № 5 должны оказать действенную помощь руководители марганцовского цеха № 1. Нужно дать возможность стахановцам этого агрегата работать действительно.

Электрики-рационализаторы

Рабочие и инженерно-технические работники электромонтажного цеха треста «Сталинскпромстрой» находят все новые резервы для улучшения технико-экономических показателей. С каждым месяцем в цехе растет число рационализаторов и изобретателей. Многие из рационализаторских предложений внедрены в производство, что дало возможность сэкономить 66 тысяч 489 рублей государству.

Для испытания электродвигателей. Годовая экономия составляет 10 тысяч рублей.

По предложению рационализатора тов. Консенко усовершенствована аппаратура для светопечатания чертежей. Время печатания сократилось в 5—6 раз.

Коллективом электроцеха смонтирован аппарат для испытания высоковольтных кабелей и многих других приборов, принадлежащих краине. Особое внимание уделяют рационализаторы производства тт. Камардин, Онучин, Коротких и другие. Своим трудом рационализаторы цеха способствуют досрочному выполнению годового плана, что дало возможность сэкономить 66 тысяч 489 рублей государству.

Активным рационализатором является т. Ерков, работающий мастером электротехнической лаборатории. Тов. Ерков смонтировал стенд для проверки измерительных приборов и электросчетчиков. Это дает 20 тысяч рублей экономии в год.

По инициативе начальника электроцеха тов. Бескоровайного оборудован стенд

научных мастеров т. Савчук, руководит им опытный горняк т. Наумкин. Длительное время этот коллектив с частью выполнил государственный план и обязательства.

В начале 1953 года горняки участка решили выдать полтора эшелона сверхпланового угля, пройти 21 погонный метр выработок главнейшего направления, снизить себестоимость топлива, повысить на 5 процентов производительность труда. Шахтеры с энтузиазмом приступили к осуществлению принятых обязательств. По итогам работы за март участок присуждено было переходящее Красное знамя шахты. Однако вот уже два месяца коллектив не выполняет плана и вместо сверхпланового угля допустил зна-

чительный долг.

Шахтеры участка № 1 сразу же столкнулись с трудностями. Их, по существу, пригласили заново разрабатывать пласт. Вместо того, чтобы добывать уголь, участок вынужден вести подготовительные работы, восстанавливать выработки.

Руководители шахты (начальник тов. Бодровец, главный инженер т. Трофимов) плохо заботятся о создании для горняков нормальных условий работы. На участке крайне низка механизация. В апреле здесь не было транспортеров. Некоторые трудоемкие работы горняки производят вручную, с применением тачек. Понятно, что слабая механизация в большей мере снижает производительность труда.

Ничего этого не произошло бы, если бы руководители шахты своевременно обеспечили участок соответствующим фронтом работы. Но, к сожалению, здесь укоренилось преобладающее отношение к ведению подготовительных работ. О них вспоминают лишь в последний момент, когда план угледобычи находится под угрозой срыва.

Руководители треста должны сурово осудить подобную практику. План подготовительных работ должен выполнятья параллельно с заданиями по угледобыче.

Конечно, это неизбежно приведет к срыву плана. Выработка масла к концу 1955 года возрастет почти в 3 раза.

(ТАСС).

По родной стране



Ивановский завод «Ивторфмаш» освоил выпуск модернизированных узбороно-перевалочных машин марки «УПФ-2». Эта машина служит для уборки фрезерного торфа методом перевалки. Производительность «УПФ-2» — 720 кубометров в час. Она обслуживается двумя работниками-манипуляторами и его помощником и заменила труд 300 рабочих.

На снимке: на переднем плане бригадир смесарей Н. М. Мельников за сборкой машины марки «УПФ-2».

Фото Ф. Кашиева.

(Фотохроника ТАСС).

Водохранили

